

# 追梦 蓝天

## 2015郑州航展

# 蓝天上飞舞精彩故事

## ——2015郑州航展侧记

本报记者 武建玲 朱华 卢文军 史治国 高凯 文 唐强 丁友明 图

### 顶级特技飞行大师献艺

飞行员变身艺术家，驾驶飞机在蔚蓝的天空中画出多种图案；两架飞机各搭载一名“机翼女郎”，在机翼上做出惊险优美的舞蹈动作；四架飞机在垂直面上首尾相接环状飞行……

2015郑州航展，一场名副其实的飞行饕餮盛宴，在蓝天上演绎着一个精彩的故事。

艺高人胆大。2015郑州航展首日，甫一亮相，就让广大游客啧啧称奇，而做出一系列酷炫动作表演的均是世界顶级特技飞行大师。

2015郑州航展上的特技飞行表演堪称当今世界顶级飞行秀。环球航空嘉年华飞行表演队、美国雅皮士特技飞行表演队、美国空中海报特技飞行表演队、百年灵空中漫步飞行表演队等4支特技飞行表演队，都是业内翘楚，每个表演队都有无可替代的特色表演。

环球航空嘉年华飞行表演队8机编队，是首次在中国亮相。开幕秀和告别秀，8机同时冲上云霄，极富气势。有趣的蓝天绘画、优美的空中芭蕾、精准的空投、令人窒息的空中格斗……队员中包括“不当总统就当特技飞行员”的前立陶宛总统罗兰达斯·帕克萨斯。他目前是欧洲议会现议员，立陶宛最著名的飞

行员，苏联国家特技飞行比赛冠军和立陶宛高级特技飞行比赛冠军。还有特技飞行界的中帼英雄苏维特兰娜·卡巴宁娜，她是俄罗斯国家特技锦标赛冠军、世界特技飞行锦标赛冠军、国际航联“百年最佳飞行员”。

英国御风飞行队即百年灵空中漫步飞行队，作为世界上唯一一只编队机翼行走特技飞行队，2000多场奇绝绝伦的飞行表演使之成为享誉世界的表演队。飞行队在飞行时速高达240公里、承受4倍重力加速度的下落拉力时，载着机翼上的精灵，自如娴熟地表演让人惊心动魄的飞行大回环、滚转、失速转弯、对飞闪避等高空特技。他们创造并保持了几乎是不可能的特技飞行表演世界纪录：在飞行条件允许情况下的“镜像飞行”——即两机背向相对的极限飞行，两架飞机贴得极近，机翼上的姑娘

们能够彼此击掌。

来自英国的雅皮士(Yakovlevs)特技飞行队是第一支职业的雅克机四机编队特技飞行表演队。雅克机是富有金属质感、体型相对较大的军用战机，在雅皮士飞行员的操控下，这4架军用战机不仅拥有孔武有力的雄姿，而且能够在特技飞行表演中带来非同凡响的优雅美感。1999年建队以来，雅皮士公开表演近千场，被欧洲公认为最优美最典雅的蓝天风景。雅皮士飞行队的雅士们能文善武，他们都是俄罗斯文化的爱好者，其中不乏技艺高超的艺术家。

美国空中海报特技飞行表演队由全球独家经营60年之久的美国航空世家带来的特殊固定翼飞机，低空掠地挑起放在地面上的500平方米的巨幅海报，并进行低空巡场飞行。本届航展上的空中海报节目也是在中国首次亮相。



### 兼具国际影响和中国特色

2015郑州航展是中国首次非政府主办的航展，其运作模式是企业主体、市场化运作、政府支持配合，这与珠海举行的中国航展和其他城市举行的航展完全不同，分为四大板块：亚洲私人公务航空博览会、中原飞行大会、通航高峰论坛、环球航空嘉年华。

这个全新模式的航展既有专业性、商贸性，又有大众性、娱乐性，爱好飞行人士还可广泛参与。充满活力的航空文化表演项目，有着巨大的市场运作空间，具有可持续发展的前景。

这其中，中原飞行大会为飞机制造商、运营商、拥有者、驾驶员和广大飞行爱好者提供了一个交流与贸易的平台，逐步发展成为具有国际影响和中国特色的飞来者大会。

与其他城市航展不同的是，凡是三证齐全的参展飞机均可在主办机构的协助下驾机参加2015郑州航展。参展飞机在航展期间还可在本场做性能展示飞行、搭载体验飞行。中原飞行大会成为中国飞行人士的年度聚会，将吸引更多的飞行爱好者加入。

### 央视新闻报道强力助阵

2015郑州航展作为今年中国规模最大、影响力最大的航展，引起中央电视台高度重视，央视新闻频道作全程报道和3天现场直播。

本次航展央视新闻报道和直播工作团队将近200人，直播总导演由9月3日大阅兵直播总导演担任，新闻报道负责人由新闻联播编辑室主任担任。

央视新闻频道从9月15日起开始播放航展宣传片，为直播预热；大部队19日入驻航展现场，19日至30日央视新闻频道和其他频道每天都有航展新闻报道，

25日至27日每天14:00~17:00均做现场直播。

央视新闻频道全方位出击，新闻轰动性强，影响巨大。负责新闻报道的20多名记者分成5个小组，各种新闻故事和娱乐性、互动性场面一一呈现。

在诸多媒介强力推广之下，2015郑州航展必将产生极大的新闻轰动效应和社会影响力，从而进一步提升郑州市在国内外的知名度和美誉度，促进郑州通用航空产业、文化产业和现代服务业的发展。

### 市民为“郑州一号”自豪

在室外静态展示区，错落有致地停满了各式通航飞机，有塞斯纳208，有席勒UH12E，还有贝尔407，但更多的是记者也叫不上名字的飞机。引人注目的是在河南雄鹰航空的展区内，稳稳停了一架“郑州一号”。

2013年10月，河南省美景集团将

穆尼飞机纳入旗下，以旗下通航板块投资为依托，成立河南雄鹰航空并在上街郑州通航试验区建立总装试飞项目。2014年12月29日，“郑州一号”正式下线首发。至此，郑州乃至河南终于有了自己的飞机生产基地，“郑州一号”也成为河南名片。

### 通航产品同场比“靓”

飞机展示区的旁边，就是航展室内展区。这里是通用航空相关企业的展示平台，除了飞机租赁、飞机维修外，还有飞机模型、飞机服饰生产企业。尤其是航空模型，越来越受到孩子们的喜爱。一家遥控飞行器展台的工作人员告诉记者，售价200元左右的遥控飞行器，昨天一天已经卖出了几十架。随着中秋假期的到来，参加航展的人数也会增多，他们对未来两天的展示充满信心。

最吸引眼球的是大宇航空俱乐部，其展厅上方“守望云端”几个大字简洁醒目。不久前，该公司和郑州一家婚庆公司联手打造了一场空中婚礼，一改过去轿车接送为飞机迎娶，吸引了不少市民的目光。据介绍，为了满足市民的需要，两公司还推出了系列空中婚礼的高端定制方案。

过去高大上的通用航空，正在慢慢走入百姓家庭。

